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Apponyi Verseczen.
A magyar képviselőim elnöke: fényes szónoki sikert 

aratott a délvidékén. Szavának es illusztris egyénisé­
gének hóditó erejűvel tüntető lelkesed, sre ragadta 
németajkú hazánkfiait. De nem ez a legérdekesebb és 
legfontosabb Apponyi verseczi szerepléseben.

Apponyi ezt a kínálkozó alkalmat felhasználta arra, 
hogy szavának ország-világgá széthallatszó súlyával és 
imponáló tekintélyével támadjon azokra, kik a délvidék 
hazafias németsége közt a magyar nemzeti állameszme 
ellen való törekvés és agitác/iü .maszlagét hintegették.

„E hamis próféták — úgymond — az. anyanyelvhez 
való ragaszkodás mellett a nagy nyugati német kultur- 
néphez való hozzátartozást hangoztatják. De hát miben 
nyilvánul egy nép hozzátartozása? Első sorban a törté­
nelemben, de nem a könyvekben letett történelemben, 
melyet talán senki sem olvas, hanem ama élő vissza­
emlékezésben, melyet nagyapáink az ő apáik hagyomá­
nyaként az unokáknak a hosszú téli estéken a kandalló 
mellett elmesélnek.

Es mit mesélnek nagyapáink ?; Hozzátartozásról nyu­
gati német kulturnéphez semmit. De mesélnek egy 
magyar királynőről, kit az egész világ megtámadott, a 
ki hű magyarjainál keresett és talált segítséget És e 
küzdelmekben az önök ősei is részt vettek. Mesélnek 
a nagy franczia császárról, aki a népet, midőn volt 
joga eléaületlenségre, királya elleni hűtlenségre akarta 
csábítani es hogy e magyar nép koronás királyához 
tartott mégis jó és balsorsban. És itt is közreműködtek 
az önök szülei. Mesélik (és ezt maguk közül is sokan 
végigküzdötték), hogy midőn a magyar nép negyven- 
nyoiczban ősi alkotmányát különböző támadások ellen 
szükségből védeni volt kénytelen és e haza szent föld­
jét vérével áztatni, önök is ott voltak.

Ez az önök történelme, ez az önök hozzál art ozandó- 
sága, de nem a nyugati német kulturnéphez, mely 
ördögöt sem törődött önökkel, hanem a magyar földhöz, 
amelyet őseik megnöveltek és termékenynyé tettek, de 
ma már ezerszeresen visszafizette munkájukat, szorgal­
mukat, sőt vérüket. Ez az önök hozzátarlozaudósaga 
az összes nagy magyar néphez, melynek bánatában, 
küzdelmeiben, gyozedelmeiben resztvettek. És ha e 
kötelékeket erkölcsileg szétszakítják, akkor a földön 
hevernek, mint emlékek nélküli emberek, mint a gyö­
kereitől megfosztott száraz fa.

Ugyanígy áll ez a jövővel is. Önök ismerik Schiller 
1 oggenburg Ritter-jét, ki viszonzatlan szerelme érze­
teben nem tett egyebet, mint áttekintett kedvese várá­
hoz. Ez az egy Toggenburg szép témája egy költe­
ménynek, de két millió Toggenburg, ki nem tesz. mást, 
műit hogy átpislog a nagy német kuliurnéphez a nyu­
gaton, az már nevetség tárgya.

A mai alkotmányos Magyarországon mindenkinek 
meg vau adva a lehetőség, hogy az államban a leg­
magasabb fokukat is elérhesse és tehetségeit a haza 
szolgálatában érvényesíthesse. És e déli országrész a 
magyar középosztálynak már sok becses munkást adott 
és fog még adni. Ez utón van gyermekeiknek jövője, 
de a nyugati kulturnéphez való ál pislogással tönkre 
teszik e jövőt. Itt és nem kuni a határokon lul fek­
szik gyermekeik, unokáik jövője. E jövőt akarják gyer­
mekeiknek elrontani a hamis próféták és ezáltal meg­
mérgezni élletteljes jelenüket is Ámde méregkeverők­
kel szemben megszűnik minden kedélyesség.

E teudeucziákkal és besugásokkal szemben, melyek 
a nyílt, hű sziveket akarják megmérgezni, csak a leg­
határozottabb visszautasítás, háború, késhegyig menő 
ellentállás, minden elnézés és meggondolás nélkül, 
lehetséges. És hogy önöket e szellemtől találtam át­
hatva, hogy önök meg vannak győződve, miszerint 
múltjuk és jövőjük csak itt található föl. örömmel tölt 
el szivemet, és engedjék meg. hogy ez örömet innét 
magammal is vihessem.

De nemcsak azon kötelességről szólt, melylyel min­
den nyelvű magyar honpolgárnak kell a nemzeti állam­
eszme iránt viselkednie ; hanem kiadta a jelszót oly 
szabatosan és határozottan, mint előtte senki sem 
tette :

„Tegyük nemzetivé az ipart úgy, m i n t a 
kereskedelmet! Ne legyen nemzetünk kénytelen, 
hogy a füldmivelés nyers terményeit külföldre szállítsa 
ipari feldolgozás czéljából, hóimét aztán drága pénzen 
vásároljuk vissza. Ne legyen úgy, hogy idegen érdekek­
től és felfogásoktól függjön gazdasági termelésünk 
forgalma. Ne legyen úgy, hogy mindezen munka nye­
resége idegen zsebekbe menjen, hanem hogy bent ma­
radjon “

Nagy lelkesedéssel üdvözöljük a magyar képviselőház 
elnökének hazaszeretettől és mély meggyőződéstől át­
hatott szavait. Öntudatos nemzeti politikának egyedül 
helyes útját jelölik meg azok. Vajha meghallanák, 
megértenék s követnék ebben az országban mindenfelé!

SZEMLE.
A közigazgatási tanfolyamok most kezdődő 

uj tanévére a belügyminiszter a következőket bízta 
még az igazgatói teendőkkel: Budapest, e n dr. 
Buciikor Károly egyetemi tanárt 24 előadóval, D e bre­
eze n b e n Veszprém)' Zoltán vármegyei főjegyzőt 9 
előadóval, Kassán dr. Puky Endre vármegyei főjegyzőt 
12 előadóval, Kolozsvárit Dózsa Endre alispánt 
11 előadóval, M á r a ni a r o s s z i g e t e u Kovács Gusz­
táv pénzügyigazgatót 8 előadóval, M a r o s v ás árhely tt 
dr. Molnár Gábor főszolgabírót 9 előadóval, Nagy- 
be c s k e r e k e n dr. Dellimanics Lajos alispánt 8 
előadóval, Pécsen Kosv.its Kamill alispánt 11 előadó­
val, Pozsonyban Klempa Bertalan alispánt 9 elő­
adóval, végül Szombathelye n dr. Bezerédj István 
alispánt 8 előadóval. Az előadók soraiban minden szak 
képviselve van; vármegyei fogalmazói és számvevőségi, 
pénzügy igazgat ósági, bírósági lisztviselők, tanfelügyelők, 
ügyvédek, főispán! titkárok Ieszik ki zömét azoknak, 
kik a jövő községi és körjegyzőit ebben a tanévben 
terhes és fontos hivatásukra kiképezni hivatva vannak.

Két közoktatásügyi körrendelet. A folyó 1902/3 
tanév megnyitásául a vallás- és közoktatásügyi minisz­
térium két, rendkívül fontos a népiskolai oktatás fej­
lesztésére alapvető körrendeletét bocsátott ki. Mindkét 
rendeletnek a népoktatás helyes és magyar hazafias 
irányban való fejlesztése és gyakorlatilag is hatékonyévá 
tétele a czélja és ennek elérésére fölötte alkalmas és 
eredményt biztosi tó intézkedéseket léptet életbe. Az 
általános rendeletben, abból kiindulva, hogy az összes 
népoktatási intézetek egymással szorosabb kapcsolatba 
hozandók, az iránt intézkedik a miniszter, hogy a 
kisdedóvod á k az elemi népiskolákkal szerves össze­
függésbe jöjjenek, különös súly lévén arra helyezendő, 
hogy a kisdedóvodákban a nem magyar ajkú 
gyermekek foglalkoztatás á t a, m agya r 
n y e 1 v ii e k, mint álla m nyelvnek ismeretébe 
való bevezetéssel összekössék.

Intézkedést tartalmaz e rendelet az iránt is, hogy 
az elemi mindennapi és ismétlő tanfolyamok szerves 
kapcsolatba hozassanak és ezért az elemi népiskolák 
mindegyikénél meglegyen a hat évfolyam és ezenkívül 
minden iskolához három évfolyamú gazdasági 
ismétlő iskola is csatoitassék.

A népoktatás hatásának fokozása és a közéletre való 
megőrzése czéljából a miniszter a tanítóknak ismételten 
figyelmébe ajánlja — mint márczius hónapban k-adott 
rendeletével is — az ifjúsági egyesületek szer­
vezését és az e téren kitűnt népoktatóknak külön 
jutalmakat helyez kilátásba. Ezen egyletek természete­
sen a magyar hazafiság szolgálatába állitandók.

Az általános rendeletben végül hivatkozik a miniszter 
a magyar nyelv kötelező tanítását elrendelő 
1879. évi XVIII. t.-czikk végrehajtása tárgyában junius 
hóban kiadott rendeletére, amelynek legszigorúbb be­
tartását nemcsak az állami, hanem a községi és 
felekezeti népiskoláktól is a legerélyesebben 
és mulasztás esetén a kellő megtorlással való fenyege­
téssel követeli.

Reinbold Olivér kir. tanácsos pénzügy­
igazgató ünnepe.

A nagyenyedi m. kir. pénzügy igazgatóság, kir. adó­
hivatal és kir. pénzügyőrségi tisztviselők főnöke, Reiu- 
boyt' Olivér, loir, tanácsos, kir. pénzügy igazgató, most 
s#Ptenrfierimavában érte el harmiuezöt évi állami 
ssSplgálatáuak évfordulóját. Tisztán harmiuezöt életévre 
visihwuLekiiiteui is egy ember életében számottevő idő, 
hát aki hanniiiczöt évet állami szolgálatban, íróasztal 
mellett s még hozzá a legnehezebb szolgálati ágazatban, 
a pénzügy szolgálatában él át, mily lelki érzelmekkel 
tekinthet a múltak világába, mily gazdag tapasztalat, 
mily halom kitűzött és eleit czél világítják meg ama 
harmiuezöt évet. Mikor a kezdő ifjút bevezetik a hiva­
tal-szoba poros aktái közé. megmutatják kijelölt helyét 
és azt mondják neki: Ön köteles ez asztalnál negyven 
éven át irogatni és munkálkodásával ez idő alatt az 
állam jólétét előmozdítani, megdöbben az ifjú kebel, 
— nem a feladat nehézségeitől, hisz tetterőt, ambi- 
cziót vitt oda, — hanem megdöbben a negyven év 
hallatára. És ime, alig veszi észre, már harmiuezöt óv 
lepergett belőle.

Ki tudná ezt legjobban mérlegelni, ki tudná jobban 
méltányolni, ki tudná belső értékét annyira ismerni és 
megbecsülni, mint az a tisztviselői kar, amely ugyan­
olyan szolgálati viszonyok közt vele él, neki segítve 
törekszik ama ifjúnak kiszabott negyven év felé i

Átérezve e hanniuezötévi szolgálati időnek fontossá­
gát a belé szorult minden küzdelmeivel és kellemeivel 
együtt, a pénzügyigazgatóság, helybeli kir. adóhivatal 
és pénzügyőri tisztviselői kar, Tóth Sándor kir. pénz­
ügyigazgató helyettes kezdeményezésére, 1902. május 
havában elhatározta, hogy Reinbold Olivér kir. tanácsos 
pénzügyigazgató életnagysága arczképét megfested ezen 
35 évi érdemekben dús szolgálati idejének alkalmából 
és szeptember hó 6-áu ünnepélyesen leleplezi s az ünne­
peknek átadja. A kép megfestésével az éppen körünk­
ben időző Vasadi Kalieza Károly akadémiai festő­
művészt bízta meg, ki azt igen szép sikerrel fes­
tette meg.

Elkövetkezett szeptember 6-ika. Szép volt e nap, 
melyen az emberi szív hálája, a kartársaknak főnö­
kük iránt érzett ragaszkodó szeretete ült ünnepet, 
külsőképp is kifejezést adva annak.

Már megelőző estve, amint eltávozott a hivatalból, a 
szépen sikerült és díszes keretbe foglalt nagyméretű 
arczképét szobájába kedvező helyen egy asztalra fel­
állították és lepellel letakarták.

Szeptember 6-án reggel az egész tisztviselői kar 
ünneplő ruhába öltözve megszállotta az igazgatói iro­
dát, s félkörben csoportosulva, szép csendben várta 
a jubilánst.

Kevéssel a hivatalos óra kezdete után jött Reinbold 
Olivér kir. tanácsos; meglepetten, dörgő éljenek közt 
lépett szobájába. A nála megszokott gyors áttekintés­
sel tisztába jött a helyzettel. Ekkor előlépett Tóth 
Sándor igazgató helyettes és a tisztikar nevében körül- 
belől a. következő beszédet intézte az ünnepekhez :

„Oly korban, melyben sokan az önösség következmé­
nyeiben dicstelen érzelmeiknek és tülekedéseknek adóz­
nak, kik azon bitelvet vallják : első én vagyok és azután 
jönnek mások, de akkor is csak úgy, ha abból rájuk 
anyagi haszon vagy előny származik, — vannak olyanok, 
kik hivatásuk teljesítésében akként törekednek egész 
életükön át. munkálkodni, hogy a közszeretet és tisz­
teletnek úgy tegyenek eleget, hogy Isten és emberek 
előtt önzés nélkül biztosítsák azt m aguknak, hogy 
nyugodt, szívvel mondhassák a költővel : „Partra szállók, 
bevonom vitorlám, a szelek mérgét nemesen kiálltam. 
Szent hazám, megfizetém mind, mivel csak tartozám.“

Ez szent igazság ünnepekre; eme szent igazságot 
bizonyítja az ide összegyűlt tisztviselői kar, midőn 
Nagyságod állami szolgálatba lépésének hal miuezötödik 
évfordulóját ünnepli.

A 35 év alatt jóformán szemtanúja voltam hivatalos 
életének s erre koszorút kiváltok fonni, nem hervadó 
virágból, hanem ünnepelt élet munkásságából, kartársai
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iránt tanúsított jóindulatából, megbecsüléséből és sze- 
lététéből, hoS, .« b.mlok»» HU»».- 1» «•««* 
nevezetesebb mozzanatait sorolja fel 1867-toi ,mg: * 
kolozsvári illetékkiszabási hivatal főnökségéből lid « 
hely es Ősik vármegyék pénzügyi igazgatásán keresz­
tül Alsófehér vármegye pénzügyi igazgatását \ettt 
és „-V körükbe jutott Valódi érdemeinek méltatása 
után rátért arra, hogy ezen tisztviselői kát kóz >tv ü 
lését és szeretetét miként nyerte meg. Ennek mara­
dandó emlékéül miként festtette meg a tiszt! kar a.cz- 
képét és „Íme hulljon le most a lepel“, ezen szavakkal 
a képét őrizetébe adják a oaIádnak orok megőrzésie. 

Riadó éljenzés közt tűnt elő a két a,ez ***'
szerre s mindenki gondolatában összehasonlítást te t 
az arczok teljes hasonlósága kellemes érzést árasztott 
szét. Csupán múló eltérés mutatkozott a két kép közt. 
állandó barátságos mosolyt mutat a kép, míg az ut 
deti meghatottságtól a konnybeiábbudásig megilletodott

szemeket. . ,
Ily érzelmekkel kezdette ünnepelt pén/.ugyigazga . 

Uraim! E meglepetés, barátságok, szeretőtök e tanú- 
jele jól esik nekem, mert nem számítottam iá ; i 
tettem én harminczöt évi szolgálatom alatt. létesí­
tettem kötelességem 1 Teljesitettem kötelességem ma­
gyar hazám és tisztviselő társaim érdekében. Ha e kö­
telességeim teljesítése közben az önök szeretetét, becsü­
lését megnyertem, ez igazolja, hogy jól teljes.tettem 
azt. Itt visszapillantást enged fiatal kezdő éveire, 
mikor jogi tanulmányai után megpróbálkozott a katonai 
élettel s Becsben csakhamar belátta, hogy az avvcni 
nehéz viszonyok közt nem kedves a magyar ruha, 
„-az. magyar érzelmei visszahozták Magyarországra s 
itt az első hajnalhasadáskor a pénzügy, szolgálatba 
lépett. Nehéz volt a kezdet, a Bach-korszak emlekei 
még élénken éltek a magyarok lelkében, majd akkuid 
deticzittel küzdött szegény államunk, mint ma amek­
kora pluszt mutathat fel. Szolgálati idejére esik a 
pénzügynek jóformán a kialakulása, az alatt enyészett 
el jóformán a detíczit, a pénzügyi tisztviselők ellen 
táplált ellenszenv. Közben a mi apróbb kellemetlen 
állapotok voltak, nem zavartak meg, nem tántorítottak 
el ama magasztos törekvésétől, hogy boldognak lássa 
Magyarországot és ezt minden erejével előmozdítsa.

E törekvésében ez a tiszti kar támogatja, s ha ezért 
kai társainak személyes érdekeit is szivén viseli s jogos 
kívánságaikat szívesen elégíti ki, ezzel is kötelességét 
teljesíti. Lelkes, buzdító beszéde után megköszöni a 
kartársi szeretet e megnyilatkozását.

Ezzel a kép átadása megtörtént.
Estve nyolc/, órára a Központi vendéglőbe egy barát­

ságos vacsorára invitálta a tiszti kart s utána éppen 
apropó jött egy adótiszti vizsga kitűnő eredménynyel, 
mintha ezt az ifjút ily lelkesítő példával akarta volna 
a negyven éves hosszú útra bocsátani.

Estve nyolc/ órára pontosan begyült 32 terítékű 
asztalhoz a tiszti kar s ünnepelt igazgató megjelenése 
után a vacsora bor, czigáuyzene megtette hatását. 
Magyar szokás szerint pohárköszöntőkben sem volt 
hiány. Igazán kedélyes, barátságos volt. Emelte a jó 
hangulatot a két megbízott házigazda Szakács Gyula 
pü 's titkár és az örök jókedvű Dr. Szabó Ákos ptt. 
fogalmazó mozgékonysága, kik nem engedtek hiányos­
ságot semmiben. Emelték Elslioitz Gyula püon főbiztos 
ügyes production Eltartott ez a késő éjjeli órákig. 
Emléke ez egész ünnepélynek eltart és megmarad 
mindnyájunk lelkében mindig.

Színház.
Szombaton játszták S a n-T o y t, Morton és Preen- 

bank három felvonásos kínai daljátékát. A bohókás 
darabnak legszebb részei azok voltak, melyeket, Dudley 
komorua (S z. Kendi B o r i s k a) és Csuli (T á b o r 1 
Emil) alakítottak. Szépen énekeltek még Koltay 
Szeréna és Szarvasi Jenő.

Vasárnap délutánt jól sikerült uépttnnep töltötte be 
két varieté-előadással a színpadon, melynek többnyire 
tréfás darabjai élénk tetszést provokáltak. Este Ku rucz 
Eéja Dávid történeti színmű adatott meglehetős
sikerrel.

Hétfőn színre került Nevvyork szépe ez. operet­
té. Az előadás a nagyon fogyatékos kiállítás mellett 
is elég jól sikerült. Ebben a sikerben főrészük volt 
Vigb* Ernőnek, Táborin a k, T ihanyina k. 
Haraszti M i c z i n e k és K o 11 a y n a k. A szép 
számmal jelenvolt közönség azonban megérdemelte 
volna, hogy a darabot ne rövidítsék meg.

Kedden a Kis Szökevény ez. nagy angol Operette 
került színpadra, mely tele van az újabb angol operette­
ket jellemző táuczokkal. A vidám darab hangulatát jól 
megvalósították a szereplők. Kendi Bor i s k a, Solti 
Vilma, Koltai Szeré n a, Tábori E mi 1 jó alakí­
tást nyújtottak s temperamentumos játékukkal lekötöt­
ték a közönség figyelmét.

Vegyes hívek.
_ Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­

küldeni szíveskedjenek.
— Alispánt körút. A marosujvári járás 20 közsé­

gét vizsgálta meg az elmúlt héten Szász Jó/seí 
alispán. A megvizsgált községek legtöbbjében Jóleső 
vendet, pontosságot észlelt s különösen jól liUOt a 
kismérvű szenvedő hátralék, mely az egyes községeket 
útadó es vármegyei pótadó czimén terheli. A megvizs­
gált, kútvfalvi, esekehtki, marosesúcsi, nagylaki es ma- 
rosbükkösi kör közül különösen a marosesúcsi 
körjegyzőség bizonyult mintaszerűnek, melynek 1 el 1 
vezetőjét, Fttlöp Gábor körjegyzőt, a/, alispán kü.vn 
is megdicsérte, amint hogy elismeréssel adózott a pontos 
és eredményes ellenőrzésért,, vezetésért Bojt he v .t 
mán főszolgabírónak is. A most registrált. eredmény­
ből következtetve, a javas ezután vizsgálat ala kerülő 
többi községe is hasonló elbírálás alá fog 11 tnollie
tő leg — esni. r, , . , .

_ Lelkész-beigtatás Nagyenyeden. folyó ho 
9-én folyt le Wem rich Frigyesnek, az ág. ev. 
egyházközség ujonan megválasztott lelkészének, unm - 
„elves béig tatása meghaló ünnepségek kereté en. t 
előtt 10 órakor nagy és előkelő közönség töltötte meg 
a kis templomot, melynek soraiban ott láttuk , e \ c 
Dánielt, Alsó-Fehér vármegye főispánját, 1 orok 
B e v t a 1 a n orsz. képviselőt, Tóth Miklós á. vas/.eki 
elnököt, dr. Varró László polgár mestert, G A s p aJ 
Iá nos főgondnokot, a többi egyházközség lelkeszelt, 
a Bethle,,-kollégium igazgatóit, a városunkban székelő 
hivatalok főnökeit s az egyházközség tagjait. A felava­
tás ünnepét szép beszéddel kezdte meg Gr a es er 
Henrik ontlási lelkész ki a lelkész magasztos híva- , 
tását ecsetelte. Majd Thullner Ernő esperes nyúj­
totta át megható szavak kíséretében az egyház kulcsát, 
a papi hivatal szimbólumát, költői fordulattal jelezven, 
hogv csak úgy fogja az uj lelkész nemes es szent hi­
vatását igazán betölteni, ha megtalálja a kulcsot hívei­
nek lelkületűhez. Ezután a megjelent lelkészek áldást 
mondtak az uj lelkészre, ez pedig a gyülekezetre. A 
felavató ünnepnek templomi részét követte del, egy 
órakor a Két Hattyú vendéglőben tartott álnomás, 
melyen suli szép felköszöntőben ünnepeltek az uj lelkészt, 
az ‘egyházmegye kiküldötteit s a fele kezetek közti bé­
kességet. A köszöntők sorát T h aline.' E r » ő esperes 
nyitotta meg, aki lelkes hangon emelte ki a napnak 
jelentőségét és eltette a magyar állam fejét, koronás 
királyát. W einric h Frig y e s mélyen meghatva mon­
dott köszönetét, azon vokons/.envért, melylyel őt Nagy - 
enyed város társadalma és. különösen a testvér egyha­
zak lelkészei fogadják; ezeknek s az egész közönség 
jó indulatába ajánlván magát, ígéri, hogy egesz eiejeve 
; felekzetközi béke érdekében fog munkálkodni es en­
nek s az egyházában felvirágzó áldásos békességnek jövő­
jére köszöntött poharat. Gáspár János, az ev. íei. 
egyház «gondnoka, Deli Ödön rom. kath. lelkész 
Szilágyi Farkas és Jan cső Sándor ev. re . 
lelkészek egyházuk nevében, Török Bertalan orsz. 
képviselő mint kitűnő és munkás társadalmi embert 
üdvözölték az uj lelkészt, kinek működéséhez a legszebb 
reményeket fűzik. Hasonló értelemben mondottak kö­
szöntőt Nagy Lajos, a Bethlen-kollégium rektora, 
és Fogar asi Béla «gimnáziumi igazgató. Nagy 
hatással beszéltek, mivel a magyar nyelvet — mint 
előre jelezték - nem bírják, nemet nyelven, Manche u 
és Gräser ág. ev. lelkészek, mind a ketten az ág. 
ev. egyházközség békéjére emelvén poharukat. B a 1 o g h 
Ferencz a távollevő polgármester helyett a város 
közönsége nevében kívánta W e i n r i c h áldásos mű­
ködését. Pa p p János az uj lelkész családját éltette 
ezen legszebb örömtiap alkalmával. Schlau d t, Ottó 
az egyháztagok vészéről mondott üdvözlő szavakat. A 
társaság soká maradt együtt jó hangulatban. A szép 
zene, különösen a megszólalt tárogató hangjai s az 
általános felmelegedés megnyitotta a sziveket, s be- 
bizonyult, hogy az őszinte jó indulat legalkalmasabb 
minden lehető vagy elképzelhető érzelmi ellentét át­
hidalására. Az uj lelkészt mi is szívből üdvözöljük, 
árasszon áldást egyházára munkásságával és szerete- 
tével.

— Halálozás. Alsómarosvaradjai Glück Mór, 
megyebeli nagybirtokos, Alsófehermegye törvényható­
sági bizottságának és állandó választmányának tagja, 
folyó hó 5-én 70 éves korában meghalt. A megboldo­
gult példás szorgalmával nagy vagyont., rokonszenves 
egyéniségével pedig általános tekintélyt és becsülést 
szerzett. Ő alapította a gyulafehérvári Johauua-gőzmal- 
mot. A bosuyák hadjárat idején tetemes összeget adott 
a sebesültek segélyezésére; ezért kapta nemesi rangját. 
Két fiút, egy leányt s nevének jó emlékezetet hagyott 
hátra. Temetése folyó hó 8-án volt nagy részvét közt 
Gyulafehérvárit, hol a családnak sírboltja van.

- Halálozás. Ismét egy, a sokat Ígérő élet kez­
detén levő ifjú N e * z t o r Miklós pénzügyi számtiszt 
halt meg a napokban Kolozsvárit, hová pai le1 
hódságra, üdülésre ment övéi körébe b ho ,i wgze js 
kór megölte. A rokonszenves, szerény modorú itju 
halála uj gvászba borította a köztiszteletben ál o es a 
legközelebbi múltban oly fájdalmasan sújtott F oly övien 
családot, melyhez az elhunytat a legszorosabb családi 
kötelék fűzte. Mély részvétünk kiséri sírjába a korán 
elhunyt ifjút.

_ a Nagyenyedi Székely-Társaság kezde­
ményezése folytán a helybeli iparosok előkelősége érte­
kezletre gyűlt egybe múlt vasa map délután 2 órakor 
a városház gyüléstermében. Az értekezlet tárgyát az a 
felhívás képezte, melyet fent nevezett Társaság inté­
zett. az iparos társulatokhoz, hogy a helyi ipar feUendt- 
lese végeit közös műcsarnokot létesítsenek 
szövetkezeti alapon. A megjelent iparosok a felvetett 
eszmét, mely lapunk múlt számában is tárgyalva volt, 
egyhangú ölömmel fogadták, s elhatározták, hogy az 
ipartársulatok megbízottai hat heti batáridőre készít­
senek tervezetet, mely szerint az eszme valósítható 
lesz. Az értekezleten, mint felkért elnök, Fogai a sí 
Albert, főiskolai tanár elnökölt.

— A miriszlói csata emlék-ünnepe f hó 14-én, 
vasárnap délután szépen fog sikerülni, az előjelekből 
ítélve. A miriszlói földeszek vegyes dalkara Kis Elek 
állami tanító buzgó vezetése alatt az elmúlt vasárnap 
délután uagv próbát tartott, melyet Sándor János es­
peres és lmreli József főszolgabíró is nagy megelé­
gedéssel hallgatlak meg. Az ünnepély programiba «
:„v szép beszéddel bővült, melyet Sándor János espe­
res fog tartani a néphez, kiknek elődei 300 évvel 
ezelőtt láthatták a borzalmas csatáiért. Figyelmezteté­
sül tudatjuk, hogy az emlékoszlop 6 kilométerre vau 
Füvedtől s így gyalog kényelmesen el lehet, menni 
ötnegyed, másfél óra. alatt, kocsin pedig fel, három­
negyed órát vesz igénybe. Az ünnepély pontosan fel 4- 
kor kezdődik meg.

_-yjaakna város képviselőtestülete választott
tagjainak részbeni megújítása f. hó 17-én lesz Ambrus 
Károly h. polgármester elnöklete alatt.

— Lámpát kérünk a Magyar-ute/.a végén levő 
hídnál már több mint egy hete leégett utc/.alampa 
helyett. Ne gyeritsük az amúgy is gyér világítást!

_ Kossuth-Album“ czim alatt az országos fiig-
„etlenségi és 48 as párt Kossuth-ünnep-rendező bizott­
sága jóváhagyása mellett egy felette becses dalgyűjte­
mény jelent meg az országos Kossuth-ünnepélyek alkal­
mából, énekhangra és zongorára Klókner Ede buda­
pesti zeneműkiadónál. Huber S á n d o r jeles zene­
szerzőnk alig méltányolható buzgalommal gyújtó össze 
az albumba a legszebb Kossuth- s szabadságionezi 
nótákat, melyek eddig hozzáférhetetlen«, szétszórtan s 
ismeretlenül léteztek csupán. Az Ízléses, szép kiállítású,
•>5 müvet felölelő füzet terjedelmes tartalmából elég 
ha ezeket soroljuk fel: L Dr. Pap Zoltánnak az orsz. 
ünnep rendező bizottság által hivatalosan elfogadott 

Kossuth-Himnusz“-át. 2. Kossuth Lajos búcsúja az 
ország határán, „Kitárom reszkető karom.“ 3. Kossuth 
Lajos azt üzente. 4. Egressy Béni, „Szózat.“ 5. Egressy 
Béni, „Talpra magyar.“ 6. Lány, Ernő, „Tavaszod,k 
még sincs harmat, se virág.“ 7. Világosi fegyverzetei 
d,hí 8 Brodv Ernő, „Meghalt Kossuth.“ 9. Jón 
Kossuth jön! 10. Lányi Ernő, Hát még mindig az a 
gyűlölt „Gott erhalte“ járja. 11. Grmzinger Iván, 
Kossuth Lajos újra üzent Turiuból.“ 12. Gre.z,ugar­

ivá,,, „Nem fajult el a magyar vér.“ lS Gseugery 
Gvula. „Turin felett ragyog az ég!“ 14. Garibaldi, 
nóta. 15. Egressy Béni, „1848-as honvedek indulója 
16 Honvéd-tüzér temetése. 17. Kossuth Lajos «ve e^. 
irt, stb. stb. - Ára e kiválóan érdekes kötetnek 3 
korona netto és Klökner Ede zenemu-k,adóhivatalából 
Budapest, Vili.. Jdzsef-körut 24. rendelhető meg. Bíz­
vást elmondhatjuk, hogy a magyar zenemup.aczon e 
szép műhöz hasonló alkalmi mű még alig jelent meg 
valaha, s a legjobb hazafias dalainkat egyjegyű) o 
ezen érdekes füzetet minden dal- és zenebarátnak 
megszerzésre melegen ajánlhatjuk annál is uikább 
mert ára is feltűnően olcsóra van szabva nytlvá 
azért ho,rv ez emlékfüzetet a legszerényebb tehetse­
ge’ is megszerezhessék. -- Ugyanott jelent meg az 

országos függetlenségi 48-as párt Kossuth-unney« yt 
rendező bizottsága által hivatalosan elfogadott „Kossuth- 
Himnusz“ Dr. Pap Zoltántól, énekre és zongorára. Ara 
1 korona 50 fillér, és Lányi Ernő, „Tavaszodig meg 
sincs harmat, se virág“ a hírneves zeneszerzőnek 
legszebb Kossuth-dala ének és zongorára 60 filler, és 
férfi négyes karra 2 Kossuth-dallal ugyanaz 2 korona.

— Akik a színi pályára vagy balettre ké­
szülnek, rendkívül előnyös föltételek mellett nyernek 
kiképeztetést. a hatóságilag is támogatott temesvári 
színművészeti képezdében, mely 7 év óta a legszebb 
sikerrel teljesíti feladatát. E tanintézet teljesen egyenlő

rih.



Közérdek. 3. oldal.

értékű a budapesti hasonló tanintézetekkel, és legfőbb 
hivatása az. hogy inig Budapesten erre a pályára csak 
óriási költségek árán juthatni, a temesvári szitii képez- 
dében a sokkal olcsóbb életmód és mérsékelt tandíj 
mellett a szegényebb sorsunk is elérhetik czéljukut s 
bármely első rangú színházhoz nyerhetnek szerződést. • 
Rendkívül nagy előny az. is, hogy míg a budapesti ha- | 
sonló tanintézetek internátussal nem rendelkeznek, a | 
temesvári szini képezdében a vidékről érkező leányok 
a legmegfelelőbb felügyelet mellett a tanintézet, lak­
osztályaiban nyernek lakást és ellátást meglepő olcsó 
áron, a szegényebb sorsunk pedig tandíjmentességben 
is részesülnek. Nagy előnye e szini képeidének még 
az is. hogy külön balett-iskolával is rendelkezik, már 
pétiig köztudomású, hogy a balett tánc/ előtt nem csak 
az egész, ország, de az egész világ nyitva áll, ameny- 
nyiben e pályán nyelvismeret nem szükséges. A föl­
vételhez — akár a szini pályára, akár a balettre — nem 
szükséges felsőbb iskolai bizonyítvány, csupán csak az 
elemi iskola végzettsége, amennyiben a szükséges tan­
tárgyak a tanintézetben adatnak elő. Férfi növendékek 
16 éves koruktól 27 éves korukig, leány növendékek 
pedig 14 éve» koruktól 25 éves korukig vétetnek fel. 
Levélbeli kérdezősküdések válaszbélyeggel ellátva a 
„Színművészeti Képezde Igazgatóságához“ (Temesvár, 
Belváros, Jenő-herezeg-utcza 6. szám) eziinzendők.

— A mi lapunk, Magyarország összes iparosai­
nak érdekeit szolgáló heti közlöny s az ipartestületek 
hivatalos lapja, megküldetik mindenkinek, aki beküldi 
Czimét „A mi lapunk“ kiadóhivatalának Szegedre.

Közgazdaság.

73. szám.

Csekély termés-átlagunk okai.
Termés-átlagaink elmaradnak a nyugoti kulturállamok 

termés-átlagai mögött. Ez tény, amit bizonyítanak a 
statisztikai adatok. Vegyük csak főterményünket, a 
búzát. A magyar átlagtermés hektáronként 11-08 mm. 
A franczia 12T5 mm., a német 15T mm., a belga 
17"53 mm., az angol 214 mm.

Földünk elösmerten jobb, mint a nyugoti országoké 
Éghajlati viszonyaink kiválóan kedvezőek. Népünk szel­
lemi és fizikai képessége kitűnő. Ősi foglalkozásunk a 
gabona-termesztés. Miért hát, hogy mégis hátrább 
vagyunk?

A nagyobb birtokokon a termés-átlagok ma még sok­
kal nagyobbak, mint a kisebb birtokokon, mert ott a 
mélyebb növeléssel a föld tápláló anyagait a mélyebb 
rétegekből is merítik már. De félő, hogy ez csak idő­
leges elsőbbség. Mert ha bizonyos turnus szerint, trá­
gyáznak is már itt istállótrágyával, a földből kiakná­
zott tápláló anyagok teljes visszapótlásáról szó sincs, 
Mert hol marad a szemben fölhalmozott legértékesebb 
tápláló anyagok visszapótlása? Azok mindörökre el­
vesztek a földre nézve. És hogyan pótolják vissza a 
gabona szárában és kalászában, a széna sásában és 
szárában összegyűlt, tápláló anyagokat? A rosszul ke­
félt istállótrágyával bizony nagyon tökéletlen a vissza­
pótlás.

A kisebb birtokokon a talaj mélyebb rétegeinek 
kincse kiaknázatlanul hever. A sekély műveléssel a 
első talajréteg kimerül. Fogy és silányodik a termés. 
A pipacs, a konkoly, a búzavirág szaporodik csak. A 
visszapótlás tökéletlen. Nemcsak a szem tápláló anyagai, 
de az eladott szalmában és szénában kivitt értékes 
anyagok is visszapótlás nélkül kerülnek ki a földből. 
A kisgazda egészen okszerűtlen trágyázása ugyancsak 
gyenge visszapótlás, de a nagy birtok sem kap ele­
gendő trágyát. A műtrágya az állami birtokokon, né­
hány nagybirtokon, elenyészően csekély középbirtokon 
és kísérleti telepeinken kívül még föl nem ösmert
visszapótló szer

Egy kiváló franczia agronomus kiszámította, bogy a
müveit terület hektárjára eselt a műtrágyában adott
négy főtápláló anyagból:

Németországban . . . . 27-45 kg.
Angliában................... . 13-72 „
Francziaországban . . . 15-52 „
Belgiumban.................... 36"56 „
Svéd-Norvégországban . G"82 „
Ausztria-Magyarországban . 1-99 „

Az a tény, bogy a nyugoti gazdIák nagyobb műtrá-
gya-használata mellett nagyobbak a termes átlagok is,
toliunkra adja azt a következtetést, hogy az okszerű 
visszapótlással emelkednének a mi termés-átlagaink is 
és mindaz, ami azzal együtt jár. A jövedelem, a ha­
szon, a jólét.

A földművelés egész vonalán döntő szerepet játszik 
azután a munka. Ott van a szántásnál az óriási külömb 
ség a sekély száutásu faeke és a mélyen járó gőzeke 
közt, a borouálásnál az amerikai rugós borona és a 
tüske-borona közt, a vetésnél a sorbavető gép és a kézi 
vetés közt, a kapálásnál a lókapa és a kézi kapa közt,

az aratásnál a kévekötő aratógép és a kézi aratás közt, 
a csépiéinél a gőzcséplőgép és a kézi hailarőcséples 
közt. Ezek a külömbségek a végső határokban kell, 
hogy a termés nagyságában is külömbséget hozzanak 
létre.

Mi a föld megmunkálása tekintetében is messze 
vagyunk még a külföldtől.

Mi nem tartunk lépést a korral sem szakképzettség, 
sem a talaj termőerejének fenntartásával, sem a talaj 
megmunkálásával, s ez az oka, hogy termés-átlagaink 
kai sem tarthatunk velük lépést.

Szerkesztőség:

l>r. ÄAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN
Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

20 hold első minőségű földbirtok.
közvetlen a vasúti állomás mellett, 
jövő évre haszonbérbe kiadó; 
reüektánsok a feltételeket megtud­
hatják szénatér 15. sz. alatt a tulaj­
donosnál .
780—1902.

v. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járás­
bíróság 1902. V. 128. sz. végzése következtében dr. Mayer Ödön 
ügyvéd által képviselt gyulafehérvári takarékpénztár javára m.-b.- 
boesárdi Kosztán Indrej s társa ellen 300 korona s jár. erejéig 1902. 
évi marczius hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
foglalt és 724 koronára becsűit következő ingóságok, u. m. Kosztán 
Indrejnél 2 ökör, 1 ökörszekér, 12 juh 268 korona becsértékben, 
Kosztán Nieulájnál 2 tinó, 1 ökörszekér 220 korona beesértékben, 
Kosztán Juoimaí 2 ökör, 1 ökörszekér 236 korona beesettekben 
uyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1902-1. évi V. 
128 4 számú végzése folytán 300 korona tőkekövetelés, ennek 1901. 
évi október hó 2. napjától járó 6% kamatai, * 1 3% váltódij erejéig 
M.-b.-bocsárdon az elöljáró házánál leendő eszközlésére 1902. évi szep­
tember hó 22-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. < -ez. 107. és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1902. évi augusztus hó 31. napján.

Gajzágó Simon
435 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 3647 — 1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő 
takarékpénztár végrehajtatónak Toma Ilia fugadi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 820 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
fugadi 75 sz. tjkvben foglalt A 17—26 r. sz. alatt foglalt ingat­
lanokra összesen 1943 korona beesárban az árverést elrendelte, és 
bogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi szeptember hó 30-ik 
napján d. e. 10 órakor i'ugad községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanck 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-.-ibau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
élteimében jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. évi juuius hó 14-én

Vincenti,
439 1—1 kir. jarásbiró.

Sz. 3699—1902. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Patitia Rubin gyulafehérvári lakos végrehajtatónak özv. Filimon 
Juonné Filip Száva nyirmezói végrehajtást szenvedő elleni 46 kor. 
70 fillér töke s jár. iránti végrehajtási ügyében a nyirmezói 60 sz. 
tjkvben foglalt A + 1, 2, 4—6, 8 — 28 r. sz. alatti ingatlanokból özv. 
Filimon Juonné Filip Szávát illető :1,. rész jutalékra összesen 1065 kor. 
becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 
1902. évi október hó 8-ik napján d e. 9 órakor Nyirmező köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól 
is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpap irhán a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170 §. 
értelmében a kir. jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1902. julins hó 13. napján.

Weiner,
433 1—1 kir. aljárásbiró.

811—1902. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-ezikk 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszí, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró­
ság 1902. évi V. 5.2 számú végzése következtében dr. Ernst Loevy 
ügyvéd által képviselt Josef Schüller A- Söhne javára Simalya Mi­
hály es fia ellen 397 kor. 9 fillér s jár. erejéig 1902. évi julins hó 
17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján foglalt és 902 koronára 
becsült következő ingóságok, u m. bolti arnezikkek nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1902-ik évi V. 522 2 
sz. végzése folytan 397 kov. 9 fillér tőkekövetelés és ennek 6% kamatai 

j ereiéig Nagyenyeden alperes üzlethelyiségében leendő eszközlésére 
1902. évi szeptember hó 20-ik napjának d. u 3 órája határidőül 
kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX i.-ez. 107. és 108. §-ai értelnit-beu készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog- 
laltatták s azokra ktelégilt-si jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1902. évi augusztus hó 7-én.

Gajzágó Simon,
436 1—1 kir. bír. végrehajtó.

Sz. 3102,902. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A it arosujvári kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság közhírré 

te:zi, miszerint a n.-enyedi kiseg. tak. pénzt, részv. társaságnak 
mint végrehajtatónak 1480 korona tőke és járulékainak behajtása 
végett Barta Pálné, Barta Rebeka, Szilágyi Elemér és az „Albin»“ 
takarék és hitelintézet késedelmes árverésein vevők ellen a végre-

I hajtató nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság által jelen 
szám alá beadott kérés folytán a gyulafehérvári kir. törvényszék, maro- 
ujvári kir. jbiróság területéhez tartozó Istvánháza község határán 
fekvő, az 1 sz. tjkvben felvett s Barta Pál végrehajtást szenvedett 
nevén álló A 4- 3 r. 166 hr. szántóra 332 korona, a 6 r. 332 hr. 
szántóra 160 kor., a 9 r. 484 hr. szántóra 200 kor., a 17 r. 947 
hr. szántóra 59 kor., a 19 r. 1004 hr. kaszálóra 07 kor , a 20 r. 
1073 hr. kaszálóra 60 kor., a 22 r. 1140 hr. kaszálóra 19 kor., 
a 26 r. '/a hr. kertre 137 kor., a 27 r. 7 2, 8 2 kert és udvarra 
451 kor, a 28 r 278 2, 279 2 hr. szőlő és kaszálóra 91 kor., a 
29 r. 638 2 hr. szántóra 36 kor., a 30 r. 680 2 hr. erdőre 02 kor., 
az istvánházi 162 sz. tjkvben felvett s ugyan Barta Pál nevén álló 
A -j- 17 r. 472 hr. szántóra 38 korona, a 18 r. 504 hr. szántóra 
16 koronában megállapított kikiáltási árban az újabb árverést az 
1881. évi LX. t.-cz. 185. §-a alapján a késedelmes árverésem vevők 
által letett bánatpénz elvesztése mellett elrendeli. Jelen kérés költ­
ségében 14 korona állapittatik meg késedelmes árverésein vevők ter­
hére. Barta Mártonra vonatkozó része a kérésnek elutasitiatik, mert 
nevezett a vételár hátralékot az összes kamatokkal együtt letétbe 
helyezte.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi szeptember hó 26. 
napjának d. e. 10 órája Istvánháza községben a községházához ki­
tiizetik

Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10 %-át 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 42 §-ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságíigymiuiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 
LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóságtól Marosujvártt, 1902. jnlius hó 7-én.

Sólyom,
437 1 - 1 kir. aljárásbiró.

Sz. 3101—902. tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz- 

hiíré teszi, miszerint a marosludasi takarékpénztár részvénytársaság­
nak mint végrehajtató részére 110 korona tőke és járulékainak be­
hajtása végett id. Boesáidi József és Mágó János ózdi lakosok kése­
delmes árverésem vevők ellen, csatlakoztatott végrehajtató nagyenyedi 
kisegítő takarékpénztár részvénytársaság jelen szám alá beadott kérése 
következtében, a gyulafehérvári kir. törvén,szék, marosujvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó O/d község határán fekvő, a 105 sz. 
tjkvben felvi-tt s ifj. Bocsárdi Ferenez, Boesárdi József a Józsefé, s 
Kocsis Mária nevén álló A + 18 r. sz. 1041 38 hr. sz. kaszálóra 
24 korona, A -j- 19 r. sz. 1146 41 hr. sz. kaszálóra 21 kor., a 20 
r. 1167 hr. sz. szántóra 71 kor., a 35 r. 684 2 hr. sz. szántóra 83 
kory a 37 r. 1492 1 1 hr. sz. szőlőre 94 korona, az ózdi 84 sz.
tjkvben felvett s Vitéz Márton a Mártoné nevén álló A - 14 r.
1146 2 hr. sz. legelőre 21 kor., a ló r. 1281 hr. sz. szántóra 77
korona, az o.di 220 sz. tjkvben felvett s elől nevezettek nevén álló 
A -j- 1 r. 186 1, 187 1 br. sz. udvar és kertre 526 koronában meg­
állapított kikiáltási árban az újabb árverést az 1881. évi LX. t-ez. 
185. és 156. §-ai alapján elrendeli, annak kijelentése mellett, hogy 
késedelmes árverésein vevők a bánatpénzt elvesztik.

Jelen kérés költségben 12 korona állapittatik meg késedelmes árve­
résem vevők terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi szeptember hó 
26. napjának d. e. 10 órája tűzetik ki Ózd községben a község­
házához

Az árverésnek kitett ingatlanok beesáron alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át

készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett ár­
folyammal számított és az 18S1. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX 
t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóságtól
Marosujvártt, 1902. évi julins hó 7-én.

Sólyom,
421 1—1 kir. aljárásbiró.
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Alaptőke: 200,000 korona.
Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt ^ 

nyújt váltóra és betáblázásra. —
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. £

Hazai ipar! Magyar gyártmány!

„EMKK" 
padló- és parquett-fénymáz.

Vegyünk Berkes-féle „Emke“ padló- 
fénymázt, s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló 
közművelődési czélt szolgálunk, mert 5°/o az 
„Emke“ javára szolgál.

A Berkes-fele „EMKE“ szobapadló-féuymáz : 
rögtön szárad s igy a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-télé „EMKE“ szobapadló-íénymáz: 
mosható, s szárazra törülve fénye még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-féuymáz: 
víztől nem lesz foltos, mint a többi feuyináz.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-féuymáz: 
kitűnően alkalmas konykabutoiok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

Eladási hely : 859 18—20
Harmatit Miklós ur kereskedése, Nagyenyed. 

Harmath Tivadar vas- és fttszer-kereskedésében
Marosujvártt.

Eladó ház•
Várszeg-utcza 84. számú. 
2 szoba, konyha sat.-böl 
álló, jó karban levő ház 
szabad kézből, készpénz- 

fizetés mellett eladó.
WR- Érdeklődők bővebb fel­
világosítást kaphatnak a 

helyszínén.

Közérdek.

Kiadó lakás.
Maloin-ule/it 1 só számú sarok ház szept 29-től 

egv vagv több évre bérbe adandó A Inkas áll : 
3 szoba, konyha, kamara és piiiczebnl, külön 
udvar, istállóval és színnel, virágos és konyha­
kertiéi. Értekezhetni ugyanott, a tulajdonossal

Sz. 2834—1902. 
tlkvi.

Hirdetmény.

Eladó üzlet.
A főtérén I gv jól jövedelmező szik víz-gyár, 

ital méréssel egybekötve, mely továbbra is könnyen 
megszerezhető, eladó. Ugyanott eladó egy mar 
fennálló biztos keres-tü szalma-, posztókalap- 
és sapka üzlet. Esetleg kit ón külön is «‘ladat­
nak az vgyns üzletágak Bővebbet Kun Józsefnél 

Nagyenyeden.

73. szám.

sz

Berkovits Béla
női-, férfi-, fin- és gyermek-készruha, ni

valamint 111

férfi-divat-különlegességi üzlete n)

Nagyenyeden, Főtér 3, Minorita-rend épületében.

Vau szerencsém a n. é. közönség becses 43

tudomására hozni, hogy az őszi idényre meg-
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ü kiváló tisztelettel

Berkovits Béla.

Obrázsa község telekkönyve birtokszabályzás 
következtében az 1869. évi 2579. szánni szabály- 
rendelethez képest átalakittatik; ezzel egyidejűié« 
mindazon ingatlanokra nézve, melyekre a 1886. 
évi XXIX, az 1889. XXXVIII és az 1891. évi 
XVI. t.-ezikkek a tényleges birtokos tulajdon jogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892 évi XXÍX 
t-ezikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatban foganalo 
sittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálatok hitelesí­
tése és a helyszíni elárás Obrázsa községben
1902. évi október hava 6-ik napján fog
kezdődni.

Felhivatnak ennélfogva összes érdekeltek, hogy
1. a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy 

meghatalmazottjuk által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezetek ellen netaláni észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telek- 
könyvek végleges átalakítása után a téves átveze­
tésből eredhető kifogásaikat a jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki­
vannak tenni, a telekkönyvi halóság kiküldöttje 
előtt a. kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyatna 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okmányaikat mulassák be

3 Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, az átírásra az 1886 
XXIX. t.-cz. 15 — 18. és az 1889. évi XXXVIII. 
t.-cz 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt, igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg­
es illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azoknak, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
orrvóh jog van nyil vánkönyvileg bejegyezve, ugy- 

n az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok til­
osai. hogy a bejegyzett jognak törlését kérel- 
k. illetve, hogy törlési en

Nagyenyed, Várszeg-uteza 49. ház- 
szám alatti, Cser vény-félé házas telek 
eladó. Felvilágosítást n.wijt szívesség­
ből Winkler János ur Nagyenyeden.

Elemi iskolát végzett 14-18 éves 
tanonezok felvétetnek a Nagyenvedi 
Épület lakatosam - gyár műhely eben. 
A felvétel ügyében értekezni lehet 
Papp János gyógyszerész urnái.

T@f@li©n Kálmán
vászon-, női- és férfidivat-üzlete 

Nagyenyed, Főtér. (Hid mellett.)

nyíl va-
Idött előtt jeleljenek meg, 
aélyegmentesség kedvezmé-el len esetben a 

j| elesnek.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól. 
Balázsiulván, 1902. évi augusztus 27-én

Enyedi Lajos,
9 kir. it. táblai bird.
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Alig pár hónapja, hogy szerencsém vau 
Nagy-Enyed város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart pártol.“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat, a 
tavaszi idényre, miért, is bátorkodom fölhívni 
a következőkre u. é. vevő közönségem be­
cses figyelmét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, • mint kitűnő, 
jó és szép árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt,.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyermek-czipői, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek által is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, 
melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatók, 
selyem, satin, cachemire és karton minő­
ségekben. Gyünyöi'ködte'ő dús raktárt tar­
tok még női inba-kelmékben, díszekben, ruha 
és blouse selymekben, női és térti kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsószoknyák­
ban. nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg-, 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, lértikakip, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagy 
vagyok

1
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nagybecsű támogatásukat s 

kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán
É

Egyenes tartó valódi halcsontos 
miederekben nagy raktár.

Magyarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
-------PÉCSETT.--------

A legjobb órákat és 
ékszereket küld
Nem tetsző tárgyaltért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem.
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 írt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erós
Egy pontos nikkel ébresztő óra .......................... 1 írt 90 kr. szerkezettel, szép kivitelben ...... ............... .... 8 írt 25
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással....... 5 frt — kr. Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 fit 3C

___________ - 14 karátos arany lánezok csinos szép kivitelben:------------------
20 »ramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr.

Három évi jótállással.
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Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15 — 20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

,K
obrak“-féle m

agyar gyártm
ányú czipök raktára.


